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REPUBLIQUE TUNISIENNE

Session principale

MINISTERE DE UEDUCATION
b Epreuve : Economie | Section : Economie et Gestion
! EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2018

Durée : 3h EZ] Coefficient de I'épreuve : 3

| 10 points |

| Premiére partie

Question 1 : (3 points)
Comment la croissance économique génére-i-elle la dégradation de I’environnement naturel ?
Question 2 : (3 points)

Définissez la filiale commerciale d’une firme multinationale, puis présentez les mobiles de
son implantation a I’étranger.

Question 3 : (4 points)

Evolution du PIB et de la population en Tunisie et enJordanie

Tunisie Jordanie
2010 2016 2010 2016
PIB en millions de § 44 051 ? 26 425 38 655
Population en milliers de personnes 10 639,931 | 11403,248 | 7182390 | 9 455,802
Taux de croissance global du PIB en % 4,51 ?
::1‘1;: de croissance global de la population 7.17 31.65
Taux de croissance du PIB par habitant en % ? 14,63

Source : Bangque Mondiale

a- Complétez le tableau ci-dessus puis interpréiez les résultats obtenus.
b- Justifiez I’évolution du niveau de vie dans chacun des deux pays.

(Tous les calculs doivent figurer sar la copie)

[ Deuxiéme partie

| 10 points |

Montrez que I'investissement contribue & la croissance économique d’un pays non
seulement par I’accroissernent de la demande des biens de consommation des ménages mais
¢galement par I’augmentation de la demande extérieure des produits nationaux.

- Prenez appui sur vos connaissances et sur les documents ci-dessous.
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Document 1

Investissement et croissance économique

Plus
Plus d’emplois
d’investissement

v

Augmentation de
la productivité

v

v A4

Augmentation Diminution Augmentation
des profits des prix des salaires
1 J
v ¥ ) 4
Plus d’exportations Augmentation de la consommation

A

Augmentation de la demande globale

v

Croissance de la
production

Source : D'aprés J-M Albertini, E. Coiffier, M. Guiot, « Pourquoi le chémage ?», Cahiers
frangais, n°279, 1997.

- J

Document 2

La concurrence encourage les entreprises a améliorer la qualité et a réduire les coilts
de leurs produits et services. [...]. La compétitivité d’un pays s'apprécie souvent a travers le
dynamisme de ses exportations. L'étude des 13 pays qui ont pu atteindre des taux de
croissance d’au moins 7 % en moyenne annuelle sur une période de 25 ans ou plus a révélé
que toutes ces économies ont réalisé ces performances en exportant sur les marchés
mondiaux. En outre, les exportations peuvent également constituer la base d'un cycle
vertueux 2 la faveur duquel un pays est amené a améliorer la qualité de ses produits en vue de
pénétrer les marchés mondiaux. Des niveaux plus élevés de productivité sont par conséquent
nécessaires pour augmenter les exportations.

L’investissement utilisé de maniére directement productive stimule la productivité a
court et moyen termes en élargissant la base de production, en modernisant les processus de
production, en diminuant les besoins en intrants par unité produite, en améliorant le rapport
qualité-prix et en contribuant de maniére significative a la croissance économique. [...]. En
revanche, les investissements dans les routes, les salles de classes, les hopitaux et les centres
de santé et autres infrastructures, ont un impact sur la productivité a la fois différé et étalé sur
le temps. [...]. En outre, les investissements directs étrangers (IDE) sont en eux-mémes des
sources de capitaux, de modernisation de technologie, d’innovation et de productivité accrue.

Source : Rapport national sur la compétitivité du Sénégal, 2011
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REPUBLIQUE TUNISIENNE i SIS
MINISTERE DE L'EDUCATION Session principale

oso0e Epreuvc : Gestion

| EXAMEN DU BACCALAUREAT
SESSION 2018

Le sujet comporte 10 pages numérotées de 1/10 a 10/10 (les pages de 7/10 a 10/10 doivent étre remises avec la copie)
Le sujet comporte deux parties :
Premiére partie : (5 points)
Exercice n° 1 : Gestion prévisionnelle des stocks
Exercice n° 2 : Calcul de la masse salariale
Deuxiéme partie : (15 points)
Dossier n° 1 : Etude de la rentabilité et de I’évolution du chiffre d’affaires de I’article "Robe pour femmes"
Dossier n° 2 : Lancement d’un nouvel article
Dossier n° 3 : Investissement et financement

Nota : - Il vous est demandé d’apporter un soin particulier a la présentation de votre copie.
- Les calculs ayant un intérét particulier doivent figurer sur la copie.

PREMIERE PARTIE
Exercicen® 1 :

La société "STAR" vous fournit les informations ci-dessous relatives a la gestion du
stock d’un composant électronique PE-30. :
e La consommation prévisionnelle pour I'année 2018 e Le délai de livraison est de 10 jours.

(360 jours) est de 10 000 composants PE-30. o Le stock de sécurité est de 5 jours de
e Le cofit d’achat unitairec du composant PE-30 estde 32 D | consommation.
e e coiit annuel de possession du stock estestimé 2 10 % | o Le stock initial (02/01/2018) estde |
de la valeur du stock moyen. 500 composants '
e Le cofit de passation d’une commande est de 1 000 D. i

Travail a faire :
Sachant que la consommation des composants électroniques PE-30 sera constante et
réguliérement répartie au cours de I’année 2018 :

1) Déterminez, par la formule de Wilson, le nombre de commandes qui minimise le cout
total de gestion du stock et calculez les quantités constantes faisant ’objet de chaque
commande.

2) Déterminez le stock d’alerte en nombre de jours de consommation,

3) Exprimez le stock initial en nombre de jours de consommation et déterminez la date
de la premiére commande.

Exercicen®2:
Le responsable des ressources humaines de l'entreprise "NOUR" vous fournit, dans
'annexe A page 5/10 a consulter, les informations relatives aux effectifs, aux salaires bruts

par catégorie du personnel de I’entreprise pour ’année 2017 et les mouvements prévus du
personnel au début de I’année 2018.

Travail a faire :
1) Complétez ’annexe n° 1 page 7/10 a rendre avec la copie
2) Sachant que le taux de la cotisation patronale a la CNSS est de 16,57 %, le taux de la
TFP est de 1 % et le taux du  FOPROLOS est de 1 %, déterminez pour I’année 2018
le montant de la masse salariale,
3) Calculez le taux de croissance de la masse salariale sachant que celle de I'année 2017
est de 674 426,160 D. Expliquez les causes de la variation de la masse salariale.
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DEUXIEME PARTIE

L’entreprise "TOP MODEL" du secteur de I’habillement est spécialisée dans la
confection des robes pour femmes, qui sont vendues aux grossistes au prix unitaire de 140 D
HTVA de 18 %. Pendant plusieurs années, I’entreprise a connu une forte expansion puis une
certaine stagnation. Aujourd’hui, ’entreprise souhaite préserver sa position concurrentielle et
diversifier sa production en proposant sur le marché un nouvel article "Ensemble en coton
(pull et pantalon) pour jeunes filles" qui sera vendu exclusivement aux magasins de prét a
porter. Avant de lancer la production du nouvel article, I’entreprise voudrait étre éclairée sur
sa situation financiére et connaitre ses possibilités internes de financement de I'investissement
nécessaire.

Dossier n° 1 : Etude de la rentabilité et de I’évolution du chiffre d’affaires
de Particle '""Robe pour femmes"

A-Etude de la rentabilité de article "Robe pour femmes"

Avant de procéder a I'analyse de sa position concurrentielle, I’entreprise "TOP
MODEL" désire étudier la rentabilité de son article "Robe pour femmes”. Elle s’est fixé
comme objectif la réalisation d’un taux de rentabilité supérieur a 19 %. Sachant que les
stocks initiaux et finaux sont supposés nuls et que I’entreprise adopte la méthode des
sections homogeénes, elle vous fournit les renseignements relatifs au mois de décembre 2017 :

» Tableau des charges directes pour une robe (voir annexe B page 5/10 a consulter)

» Tableau de répartition des charges indirectes (voir annexe C page 5/10 a
consulter)

Travail a faire :
1) Déterminez les valeurs définitives a répartir des deux sections auxiliaires :
Administration et Entretien.
2) Achevez le tableau de répartition des charges indirectes (Annexe n® 2 page 7/10 a
rendre avec la copie).
3) Calculez pour une robe :
a- le colt de revient (Annexe n° 3 page 8/10 a rendre avec la copie).
b- le résultat analytique et le taux de rentabilité.
4) L’entreprise arrive-t-elle a atteindre son objectif en termes de rentabilité ? Justifiez.

B- Analyse de 'évolution du chiffre d’afTaires
Le chiffre d’affaires des robes réalisé par I'entreprise "TOP MODEL" au cours des
trois derniéres années et celui de ses concurrents ainsi que la part de marché de I'entreprise et
le taux d’évolution de son chiffre d’affaires sont regroupés dans le tableau en annexe n° 4
page 8/10 a compléter et a rendre avec la copie.

Travail a faire :
1) Complétez I'annexe n° 4 page 8/10 a rendre avec la copie. (tous les calculs
nécessaires doivent figurer sur la copie : formules chiffrées et résultats)
2) Dites dans quelle- phase du cycle de vie se situe P’article "Robe pour femmes".:
Justifiez.
3) Quels conseils proposez-vous a I’entreprise "TOP MODEL" ?

Page 2/10



Dossier n° 2 : Lancement d’un nouvel article

Au début de 'année 2018, entreprise envisage de lancer un nouvel article "Ensemble
en coton (pull et pantalon) pour jeunes filles" dans le but de diversifier sa production.

Avant de se lancer dans la production de ce nouvel article, I’entreprise souhaite
s’assurer de sa rentabilité économique. Pour ce faire, elle vous communique les informations
suivantes :

- La production et la vente seront réguliéres sur toute I’année.

- Le taux de marge bénéficiaire, par rapport au colt de revient, exigé par I’entreprise

sera de 20 % au minimum.

-La livraison des quantités & vendre sera assurée gratuitement par les moyens de

I’entreprise.

- La distribution sera effectuée exclusivement par des magasins de prét a porter.

- L’entreprise prévoit, pour ’année 2018, de produire et de vendre 12 000 ensembles.

- Les prévisions des charges sont les suivantes :

e Charges variables pour un ensemble : 29 D
o Charges fixes totales : 90 000 D

Travail a faire :
1) Calculez le coit de revient unitaire du nouvel article "Ensemble en coton (pull et
pantalon) pour jeunes filles".
2) Sachant que les magasins de prét & porter pratiqueront le prix psychologique comme
prix de vente suite & une enquéte réalisée sur 800 acheteurs potentiels :
a- complétez I'annexe n° 5 page 9/10 a rendre avec la copie
b- déduisez le prix psychologique ; justifiez
c- déterminez :
e le prix psychologique HTVA de 19 %
e le prix de vente appliqué par I'entreprise "TOP MODEL", sachant que les
magasins de prét a porter appliquent un taux de marque de 40 %.
3) Déterminez, pour I'entreprise "TOP MODEL", le taux de marge bénéficiaire par
rapport au codt de revient. Que constatez-vous ?
4) Le prix de vente des concurrents de I'entreprise "TOP MODEL" se situe aux environs
de 47 D HTVA. En appliquant ce prix, quelle serait la quantit¢ a vendre pour que
I’entreprise ne réalise ni bénéfice, ni perte ?

Dossier n°® 3 : Investissement et financement

L’étude des coiits du nouvel article "Ensemble en coton (pull et pantalon) pour jeunes
filles" a permis de démontrer sa rentabilité économique. L’entreprise envisage d’investir dans une
nouvelle unité de production. Pour cela, elle compte faire une étude de la rentabilité¢ de
I’investissement, de sa situation financiére et de financement du projet.

A- Etude de la rentabilité de ’investissement :

Les caractéristiques du projet d’investissement a réaliser au début de I"année 2018 sont
présentées dans I’annexe D page 6/10 a consulter.
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Travail a faire :
1) Déterminez pour le projet d’investissement la valeur actualisée nette (VAN) et
le délai de récupération du capital investi (DRCI).
2) Sachant que |’entreprise exige une VAN supérieure a 100 000 D et un DRCI

inféricur 2 3 ans, dites si I’entreprise peut réaliser son nouveau projet. Justifiez
votre réponse.

B- Etude de la situation financiére :
Avant de s’engager dans le nouvel investissement, I’entreprise voudrait étre
éclairée sur sa situation financiére en se basant sur ’analyse de 1’équilibre financier.

Pour ce faire, elle vous communique les données dans 'annexe E page 6/10 a
consulter.

Travail a faire :

1) Complétez 'annexe n° 6 page 9/10 a rendre avec la copie et commentez
Iévolution du fonds de roulement (FDR), du besoin en fonds de roulement
(BFR) et de la trésorerie nette (TN).

2) Vérifiez que la trésorerie de I’actif de I'année 2017 est de 200 000 D

3) Calculez et commentez, sur ’annexe n® 7 page 9/10 a rendre avec la copie,
les ratios d’autonomie financiére et de liquidité immédiate.

C-Etude de financement de ’investissement : .

Pour financer le coiit du nouvel investissement HTVA, ["entreprise "TOP
MODEL" a le choix entre les deux modes suivants :
“* Premier mode :

- Autofinancement pour un montant de 80 000 D.

- Le reste par un emprunt bancaire remboursable en intégralité dans 5 ans au taux

d’intérét de 9 % 'an.

% Deuxiéme mode : Financement par crédit bail dont le colt de financement est de

160 000 D.

Travail a faire :

1) Calculez le montant de I'emprunt.

2) Complétez la premiére et la derniére ligne du tableau de remboursement de
’emprunt (Annexe n° 8 page 9/10 a rendre avec la copie).

3) Calculez I’'amortissement annuel de I’investissement.

4) Sachant que le taux d’actualisation est de 10 % I’an et le taux d’impdt sur les
bénéfices est de 25 %, complétez le tableau des flux nets de trésorerie actualisés
et déduisez le coiit net de financement (Annexe n° 9 page 10/10 a rendre avec
la copie)

5) Quel mode de financement conseillez-vous a I'entreprise "TOP MODEL" ?
Justifiez.
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Annexes a consulter

Annexe A : Informations relatives au personnel de I'entreprise "NOUR"
Désignations Cadres Techniciens | Ouvriers qualifiés  |Ouvriers non qualifiés Total
Effectifs au 31/12/2017 6 2 | 10 40 68
—S-alaire brut annuel par catégorie en 2017 100 800 D 144 000D 1 84 000 D 240 000 D 568 800 D

% Les mouvements prévus du personnel au début de I"année 2018 sont :
e recrutement de 4 ouvriers non qualifiés et 3 techniciens ;

¢ | cadre et 2 ouvriers non qualifiés seront retraités ;
e 2 techniciens seront promus cadres, 5 ouvriers qualifiés seront promus techniciens et 5 ouvriers non qualifiés seront promus ouvriers qualifiés

+ 1l y’aura une augmentation du salaire brut de chaque catégorie dés le début de I'année 2018 de 4 % par rapport & I’année 2017.

Annexe B :

Tableau des charges directes pour une robe

Tissu

2 métres 4 45 D le métre

Heure de main d'ceuvre directe (HMOD) atelier coupe

3 minutes 4 10 D I’heure

Heure de main d’ceuvre directe (HMOD) atelier piquage et finition

24 minutes a 12,500 D I’heure

Fournitures diverses

10,750 D

Frais de distribution

i
=

2D

(Sommes en dinars)

Annexe C: Tableau de répartition des charges indirectes
Sections auxiliaires Sections principales
Elé e . m——
il Administration| Eatretion | *TRIOYSIOR Atelier™  JAtelior DlIURES | 1 ciribuation
nement coupe et finition
Totaux aprés répartition primaire 11 600 6 800 4 400 6200 35800 17 200
Répartition secondaire : : - ok R 3 | e
Administration - 10 % 20 % 5% 15 % 50 %
Entretien 5% - 15 % 40 % 30 % 10 %
Totaux aprés répartition secondaire | 0 0 - 10000 40 000 24 000
Nature de I'unité d'ceuvre Vmatre de HMOD HMOD Ungrobe
tissu acheté vendue
Nombre d'unités d'ceuvre 8 000 2 000 48 000
Coiit de ['unité d’ceuvre 1,000 2,500
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Annexe D :

Caractéristiques de 'investissement

Coiit de ’investissement HTVA de 19 % 200 000 D
Mode d’amortissement Linéaire sur 5 ans
Cash flow net annuel (CAF) 80 500D
Durée du projet 5 ans
Valeur résiduelle Nulle

Taux d’actualisation 10 %

Annexe E : Extrait des bilans fonctionnels (Sommes en dinars)
Désignations 2016 2017
Ressources propres L 580000 359000 |
Dettes financiéres i 136 000 145 000
Emplois stables : 472 000 444 000
Passifs courants 376 000 | 480 000
Trésorerie du passif eI ol 14 000 20 000
Extrait‘_des tables financiéres (10 %)
n a+i" a+i" _(1+?'-‘ 1 -(li”)_' 1 -(li+i)-"‘
1| 1,100000 | 0,909 091 1000000 | 0909091 | 1,1000000
2 1,210 000 0,826 446 i 2,100 000 1,735 537 i 0,576 190 5
3| 1331000 | 0751315 | 3310000 | 2486852 | 04021148
4 | 1464100 | 0683014 | 4641000 | 3,169866 | 03154708
P—.’_)" 5 “l- ,610 510 0,620 921 6,105 100 3,790 787 0,263 797 5
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Annexen®1:

Annexes a rendre avec la copie

Informations relatives au personnel de entreprise

Mouvements du personnel prévus au début [ Salatreb Sitire clobiat
P . de 'année 2018 Effectif probable | ! su.re .r.ut S
Catégories Effectif 2017 T - annuel individuel annuel par
Départ a la Promotion en 2018 R
Recrutement 6 moyen en 2018 | catégorie en 2018
retraite -
Cadres 6 7 17472
Techniciens 12 l
Ouvriers qualifiés 10 10 8 736
Ouvriers non qualifiés 40 1 ~
Total 68 1 ‘ 665 184
Annexen®2: Tableau de répartition des charges indirectes (Sommes en dinars)
Sections auxiliaires Sections principales
Eléments E———— ——— Approvision- Atelier | Atelier piquage | | ribution
nement coupe et finition
Totaux aprés répartition primaire 11 600 6 800 4 400 6 200 35 800 17 200
Répartition secondaire : : SRR
Administration ,
Entretien i
Totaux aprés répartition secondaire 0 0 10 000 40 000 24 000
Jn mé Une robe
Nature de I'unité d'euvre | Unméumde | unn HMOD
| tissu acheté | vendue
Nombre d’unités d’ceuvre l 8000 | 2000 48 000
Coit de I'unité d’ceuvre L 1,000 2,500
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Annexe 3 : Tableau du coiit de revient d’une robe
~ Eléments [ “Unerobe ]
Quantité Prix unitaire . Montant
Charges directes :
Tissu
M.O.D. atelier coupe 1 3/’90 (0,05) 10,000 0,500
M.O.D. atelier piquage et finition | 24/60 (0.4) 12,500 5,000
Fournitures diverses 5 |
Frais de distribution 1 ;
Charges indirectes :
Approvisionnement 2 1.600 | 2,000
Atelier coupe - RN

~ Atelier piquage et finition

Distribution

Coit de revient

Commentaires :
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Annexe 4 : - ‘Analyse de I'évolution du chiffre d’affaires
Elements - 2018 bl 2016 2017
Chiffre d’affaires de I’entreprise 6 720 000 D 6 728 400 D
Chiffre d’affaires des concurrents , 17 280 000 D 15 699 600 D 15719200D
e —— ————————————————————————————— i e ———— — —
Part de marché de I'entreprise l 28 % 30 %
Taux d’évolution du chiffre d’affaires de I'entreprise _ 0.125 %
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Annexen®5: Enquéte réalisée sur 800 acheteurs potentiels
Prix public TTC (TVA 19 %) | 71,400 77,350 83,300 86,870 89,250 95,200 101,150 107,100
Non acheteurs potentiels 800 480 360
Acheteurs potentiels 236 410 440 210 40 0
Annexen®6: Analyse de I’évolution de I’équilibre financier (Sommes en dinars)
Eléments 2016 2017 P Variation Commentaires
FDR 244 000 &
BFR 100 000 80 000 - 20000
TN
(1) Calcul nécessaire du FDR ; FDR =
Annexen®7: Tableau d’analyse par les ratios pour 2017
g ot ' Entreprise =
e ' oo i "TOP MODEL" o
Ratio d'autonomie financiére 65 %
40 %

Ratio de liquidité immédiate

Commentaires :

Annexen®8:

Tableau de remboursement de 'emprunt

4 Capital restant di en Intéréts | ) s Capital restant dii en
Périodes i de aditids RSP ! Amortissements A?nultes fin de période

1 !

5 10800 | 130 800
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Annexen®9: TABLEAU DES FLUX NETS DE TRESORERIE ACTUALI§ES (Sommes en dinars)

~ Années P - N
_ 0 i 2 3 4 5
Décaissements :

- Cofit de I'investissement 200 000
- Paiement des intéréts 10 800 10 800 10 800 10 800 10 800
- Remboursement du principal l - - - - 120 000
Totaux des décaissements | 200 000 10 800 10 800 10 800 10 800 130 800
Encaissements : f
- Montant de I'emprunt/crédit leasing 5 }
- Valeur résiduelle ‘
- Economie d'imp6t sur les amortissements du bien
- Economie d'impét sur les intéréts - 2700 2 700 2700 2700 2700
Totaux des encaissements
Flux nets de trésorerie = (Encaissements — Décaissements)
Coefficients d’actualisation | 6909 091 | 0,826446 | 0,751315 | 0,683014 | 0,620 921
Flux nets de trésorerie actualisés

Coiit net de financement =
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SESSION 2018

REPUBLIQUE TUNISIENNE

L e

MINISTERE DE L'EDUCATION

| EXAMEN DU BACCALAUREAT

Session principale

Epreuve . Section :
Mathématiques Fconomie el Gestion

Le sujet comporte 3 pages numérotées de 1/3 a 3/3.

Exercice 1 :( 5 points)

On considére le graphe G ci- contre, dont
les sommets sont A, B, C, D, E et F pris

dans cet ordre.

1) Justifier que le graphe G est connexe.
2) Justifier que le graphe G admet au
moins une chaine eulérienne et donner

un exemple.

3) a) Justifier que le graphe G n'admet

pas de cycle eulérien.

g — =

b) Quelle arréte peut-on alors ajouter

pour obtenir un graphe contenant un cycle eulérien ?

4) Déterminer le nombre chromatique du graphe G en expliquant clairement la démarche.

5) Déterminer la matrice M associée a ce graphe (les sommets seront pris dans l'ordre

alphabétique)
6
11
3 (10
6) On donne M~ = 1
10
6

11

11
6
11

10
8
4
6
5

10

11
11

11

10 6
6 11
5 10
8 11
4 10
10 6

Déterminer le nombre de chaines de longueur 3 reliant les sommets C et E et citer

toutes ces chaines.
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Exercice 2 :( 5 points)

U, = 800

Soit (U,,) la suite réelle définie sur IN" par
(Un) P {U,,H = 0,7U,+ 300 ; ne INV'

1) a) Montrer par recurrence que pour tout entier naturel non nulnona : U, < 1000.
b) Montrer que la suite (U,) est croissante.
c) En déduire que la suite (U,,) est convergente.

2) On considere la suite (V,) définie sur /N par: V, = 1000 - U,
a) Prouver que (V;,) est une suite géometrique de raison q = 0,7.

b) Exprimer I, en fonction de n pour tout entier naturel non nui n.

c) Montrer que pour tout entier naturel non nuln, on a (U, - 200(5 —(0.7)"").

3) Lors du 1* mois de son ouverture, un magasin compte 800 clients.
Chaque mois, on note 300 nouveaux clients qui s’ajoutent a 70% des clients du mois
précédent.
Quel est le rang du mois ou le nombre de clients du magasin dépassera 990 ?

Exercice 3 :( 4 points) ’
Le tableau suivant donne 'évelution de la population en Tunisie d’'une décennie a autre en

milieux urbains entre les années 1964 et 2014.

Annés | 194 | 1074 | 1984 | 1994 | 7004 | 2014 |
R A R N N
. Effectifs Y, | |

| (enmilions) | 1,8 ‘ 2.7 36 | 54 | 84 | 74 |

{(Source : | NS)
1) a) Représenter le nuage de points de la série statistique (X, Y) dans un repére orthogonal
030

b) Ce nuage permet-il d’envisager un ajustement affine ? Justifier votre réponse.
2) CalculerX et Y, puis placer le point moyen G(X :Y) dans le repére (O .i. ).
3) On admet que la droite passant par le point moyen G et par le point P de coordonnées

(5 ; 6,4) est une droite d'ajustement de ce nuage de points.

a) Tracer la droite (GP) dans le repére (O .i. )

b) Déterminer une équation cartésienne de la droite (GP) (On arrondira au centiéme les
résultats des calculs).
c) Donner une estimation de la population de la Tunisie en milieux urbains en 2034.

Page2/3



Exercice 4: (6 points)

Soit g la fonction définie sur |0,4+=| parg(x) = 1-xe’.

Le tableau suivant donne les variations de la fonction g sur [0.+x|.

a 10 Y “+-0o0
1 ; "
~
g(:"') \\\ :
) \\
s

- oo

{ @ est I'unique solution dans |0; +| de I'équation g(x) = 0).
1) Déterminer suivant les valeurs dex, le signe de g(x) sur [0,+|.

2) Soit f la foncticn définie sur [0‘ +:::[ par f(x)= x+(l-x)e’.
On désigne par # sa courbe représentative dans un repére orthonormé (O . i i) du plan.

a) Montref que pour tout xe|0:+w[: ona: ['(x)= g(x).

1
b) Vérifier que pourtout x>0, ona:f(x) = x lr(l~])e“ ‘ puis déduire lim f(x).
X ]

Ty

c) Montrer que f(a)= gt

3) Dresser le tableau de variations de / .

4) a) Calculer lim L) . Interpréter graphiquement le résultat obtenu.
;S L o

b) Déterminer une équation de la demitangente T 4 %~ au point d'abscisse 0.

c) Tracer # et T dans le repéere (O .i. )
(On prendra a = 0.6 cton arrondira f(e)a 107 pres).

5) Soit ¥ la fonction définie sur lO,-!—ool par F{x)=(2-x) ¢’ +‘T
a) Verifier que F est une primitive de / sur [0, +oc[.
b) En déduire en unités d'aires, aire /# de la partie du plan délimitée par

la courbe ¥, I'axe des abscisses et les droites d'équations x=0 et x=1.
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION
ooeo0
EXAMEN DU BACCALAUREAT

bessmn 2018 | B

Epreuve :

INFORMATIQUE

) Section :
Economie et Gestion

Durée : 1Th 30

Coefficient de I'épreuve : 0.5

L 4

EXERCICE 1 (5.25 points)

En navigant sur Internet, I’éléve Asma a trouvé un site web qui offre une session de formation organisée par une
école afin d’apprendre a développer les jeux vidéo. La figure "Figl" ci-dessous, représente la page web consultée
par Asma.

1) Asma souhaite prendre un billet pour participer
a cette formation afin d’apprendre le développement
des jeux vidéo. Mettre dans chaque case, la lettre
"V" dans le cas ou la catégorie du service utilisé est
correcte ou la lettre "F"

Mon komp(' » PANIFR

/580

Accueil  Calendrier

52

MES E-TICKETS

dans l¢ cas contraire.

BECOME A GAMING mzoqzzAMMeRu
Step 6

B2A

B8 | |B2c |

|

En se référant 4 la figure "Figl", donner le¢ service
Internet utilisé par Asma pour prendre un billet.

2) Apres remplissage du formulaire, Asma est appelée
a choisir un mode de paiement pour sa commande.
Citer deux modes de paiement possibles.

Créer un jeu vldéo comment faire?

Billets . 0 4 AJOUTER AU PANIER

Frais de formation 790,000 TNO

-Figl -

...............................................................

...............................................................

3) Il existe plusicurs modes pour assurer la sécurité des transactions ¢lectroniques en ligne. Compléter le tableau
ci-dessous en attribuant a chaque description le mode de sécurité correspondant.

| | (g | Y]
| 5| ﬁ i iR
S| ,
é' R )
= O Virifier I"identité @O Rendre la compréhension ©S assurer  que e
o | |
é' | d'une  personne  afin du document impossible & informations regues et
‘ * 1 b 3 SO > : 3 q S P, .’,1. y
d autoriser |’acces. loute personne non autorisee. ?(;"c'f envoyees  sont
identiques.
F
@ |
B |
Oy M ISchuvaaiveensiismenner Ol ) RESSRmeaansenensagn ]l i e e )
N
-
A

4) Asma a pass¢ la commande et elle a regu par e-
document intitulé "billet. pdf’

mail son billet de participation a la formation sous forme d’un

.................................................................

b- Que représente le document "billet. pdf' dans le mail regu ?

¢- Mettre dans chaque case, la lettre "V" dans le cas o I’ ulllualre permel de hre le contenu dg ce documcm
ou la lettre "F" dans le cas contraire.
| Excel

WinRar

r . Acrobat Reader
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Epreuve : Informatique (Economie et Gestlon)

EXERCICE 2 (14.75 points)

A) Afin de régler la rémunération journaliére des coursiers qui distribuent les magazines publicitaires d’une grande
surface, on propose de récapituler les données nécessaires dans la feuille de calcul intitulée "Distribution”
representee dans le tableau suivant :

T DR R e T e TR R R SR E I F i [06 w8 O -
| 1 |CodeTrans| ModeTrans CoutDistMag | NB : CoutDistMag (Cofit de distribution d'un magazine) ——!
2 T A pied 0.200 RemDist (Rémunération par distribution) \
3 12 Vélo 0.150 RemNet (Rémunération nette) {
4 T3 Voiture 0100
5
6 | Matricule | NomPrenom Date CodeTrans| VoieDesservie | NbMagDistribues | RemDist | Prime | RemNet
7 AC-009 Malck Salhi 02/06/2018 13 Bardo 9500
B AC-010 Ali Dridi 01/06/2018 12 Ariana centre 5000
9 | AC-010 | AliDrids 01:06/201 8 T2 Cité Ghazella 4700
: 10 AC-010 Ali Dridi 0106/2018 T3 Mourou) 500
11 | AC-011 | Imen Chakroun|  0106/2018 T2 Centre ville 7800
12 | AC-011 | Imen Chakroun]  03/06/2018 T2 Centre ville 5800
(13 | AC-M1 Imen Chakroun 01062018 Ti Ariana centre 800
14 | AC-012 | Avmen Soltan 02/06/2018 11 Mcnzah$ 4000
15
16 |Nombre de distribution utilisant le mode voiture
17 Total de magazines distribués par vélo
-Distribution-

1) Dans la cellule G7, on veut automatiser le calcul de la rémunération par distribution pour chaque
coursier selon le mode de transport utilisé. Pour chacune des propositions suivantes, mettre la lettre "V"
dans le cas ou la formule est correcte ou la lettre "F" dans le cas contraire.

| =SI(D7=A$2;F7*CS2;SIDT=AS3:F 7*C$3 FT°C$4) |
=SID7=A2FT*C2;SIDT=A3FT*C3 FT4CA)) L
=SI(D7=$A$2;F7*$C$2:SI(DT=SA$3:F7*SC $3:F 7*$C$4))

=SI(D7= $/\2 F7*$C2; SID7= =SA3F7*SC3:F7*$C4)) J

2) Lecrire la formule a saisir dans la cellule H7 pour déterminer la prime. sachant que :
e Prime = 2% * RemDist dans le cas ou le nombre de magazines distribués est inférieur ou égal a 5000,
e Prime = 3% * RemDist dans le cas contraire.
3) Ferire la formule a saisir dans la cellule 17 pour déterminer la rémunération nette, sachant que :
RemNet = RemDist + Prime

.................................................................................................................................

4) Utiliser une fonction prédéfinic dans la cellule D16 pour déterminer le nombre de distributions de
magazines effectuées en utilisant le mode voiture.

5) Utiliser une fonction prédéfinie dans la cellule D17 pour déterminer le total de magazines distribués par
vélo.

.................................................................................................................................

Voir suite au verso #



Ne rien écrire ici

6) Afin d'analyser les données, le responsable a généré, a partir de la feuille "Distribution", deux nouveaux
tableaux "Tabl" et "Tab2" respectivement dans deux feuilles de calcul "F1" et "F2".
Compléter le tableau suivant par :
e la technique utilisée pour générer chacun des tableaux "Tab1" et "Tab2".
e la description du résultat obtenu en ulnlmant chacune de ces techniques.

T R . T [ Technigue utilisée | Description du rést 5
CodeTrans | Total des magazines distribues
Tl 4800
T2 23300
T3 10000
Total général | 38100
-Tabl-
Matricule|  Date | VoieDesservie | CodeTrans | NbMagDistribues
AC-010 | 01/06/2018 | Ariana centre T2 5000
AC-010_| 01/06/2018 | Cité Ghazella T2 4700
AC-011 | 01/06/2018 | Centre ville T2 7800
AC-011 | 03/06/2018 | Centre ville T2 5800
AC-011 | 01/06/2018 | Ariana centre T1 800 ’
TAC-012 | 02/06/2018 | Menzahs T 4000
-Tab2- ; I

B) La grande surface veut gérer la distribution des magazines par les différents coursiers. Pour cela, on s¢ propose
d’exploiter la base de données simplifiée intitulée "Gestion_Coursier" décrite par le schéma textuel suivant :

Coursier (Matricule, NomPrenom, Adresse, Tel)
ModeTransport (CodeTrans, ModeTrans, CoutDistMag)
Distribution (Matricule, Date, VoieDesservie, CodeTrans, NbMagDistribues)

1) En utilisant un logicie] de gestion de bhase de données, les enregistrements de la table "Distribution” sont
récupérés a partir du tableau "Tab2" de la feuille de calcul "F2".
QU Appelle-L-on: Catle OPERALION: D o ionviminminsvoavnsmonsvivvie s b Fsisme s s M A S R S s st
2) En se référant aux données du tableau "Tab2", souligner dans la table "Distribution” ci-aprés, le ou les
champs nécessaires permettant d'identificr un enregistrement d’une fagon unique.

[ Distribution (Matricule. Date, VoieDesservie, CodeTrans. NbMagDistribues) J

Que représentent ces champs dans cette 1able ? ... e

3) Compléter les propriétés "Valide si" ¢t "Null interdit” du champ "NbMagDistribues” de la table
"Distribution”, sachant que ce champ ne doit pas étre vide et le nombre de magazines distribués doit étre
supérieur ou égal a 500.

e ag - o 7 Propriétés du champ

Général : R R U o e I B R

Taille du champ Entier long ‘

Format Standard

| Validesi o

hull mlerdll o o B -
‘Chaine vide autonsée

indexé o=
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Ne rien écrire ici

4) Pour chacune des requétes ci-dessous, compléter la grille correspondante.
* R1: Afficher la liste des coursiers (Matricule et NomPrenom) qui ont distribué des magazines en
utilisant le mode de transport "Vélo".

Champ :
Table :
Tri: _
Afficher : 0 O 0 0
Criteres '
Ou :

* R2 : Afficher le nombre total de magazines distribucs par le coursier "Ali Dridi”.

Champ :
Table :
Opération : )
Tri: ‘ -

[ Zﬁ‘icher | o O 0 O
 Critéres : -

_“—_‘M-O“ . o : - —T

5) Aprées exéeution de la requéte R3, on obtient le résultat suivant :

Ariana centre
Cité Ghazella
Centre ville

Ariana centre

Al Dridi
Imen Chakroun
Imen Chakroun

En utilisant un critére sur e champ "Date”. compléter la grille de création ci-dessous correspondant & R3.

Champ - i )
Table : : e
Afficher : O O I - O
Critéres
Ou - S -
6) Soit la grille de création de la requéte R4 suivante :
-Champ 2| CoutDistMag CodcTrans
Table : | ModeTransport ModeTransport
Mise a jour : | [CoutDistMag]*1,1 B o -
~ Criteres : "ELY =
Qu :
a) queliest e type de cette reBte: B s i e G S N G T S B SR AR RS

b) donner le réle de cette requéte.

...............................................................................................................................



2018 5394

i ol 1§ 9] Ak b il

(ki 10) Jad1 el

(Olkais) : J3¥1 o paddl (1
OHEY lis @eus Lo 205 "Wire Adsph Jlg plole K050 Glad)! LoD ey

(obdais) : W oppeddl (2
Joall Lis Sleliiw! asi oo 48! @San of Jai e zdesd Jo odyai o J2i e gl Y

soadll (blis Suw) :edll ospaill (3

gead JUzY e apas A Bkl ) aiais 9o Leily oun el Gllse IS el O 53
lall sa¥ ke cauead! Babyf laylaely aiull Baby) G535 of & ¥ & Lay (@5 a9 () Lajalsl
axi gy olls Lol asls I8 Jlas § clliS OsSs O camy L) (Lias g Yole 15al oyliaely audl e
Ll paaazedl e 23 an pma ged (Al Lol SLLE O Lle )
(S5 UK Legians ans o) Jaall 4 el Lo el (a8l Wi s J5alls Lule (afad 43 oS0
Wedan ¥ Al Wl sda ol i) (@l e s SJaall Buie Auadlis Aall Al 0983 Wi Sops
L) ladg Ogduny cpddl lidal i3 o 11 ey o Jade ¥ (el JiB o Y] La3liss] 1S ool
2ol oF b Jaad oS Wb anlall padlie el AL Y Jaall G WD ST . Jaal 4 Jal
Ol @8 ells olSal Gai Jaadl 3] elga¥l J) Gelill pauns Jlb LK sup ayal 05 ol lus
Zalall 231,80 Baamd @l Lo Saziana ol o @bl @aazes of ¥ @il Clbay Lagae p3L Jaadl
& wads Ly ghan of e Loy 5816l OF LK 4G alls e iy @l IS e 2iaell
G Ll Alalidi e 8yoliall salgdl Yialy canull al,ad Blelia 3135l &y AST OE (Jaall
S
dolisdl SLS—| 3 9hin

:oaidl pa BMasl ZJEN ALL 5o

(o) Gasl) LI Su> (1

(olilais) @yadly Aellall G aPl 28Me st B> Jadll o zyiul (2

(olhais) el sblay uxi oe cadsl (3

(1o 10) (guild] et
ol (AN 390> § Wglees il § S (oW Gllsdt i ALY ik
S50y8 Ol Balatdl Ja: il Jlomsd
TGl sladial SIAL (£l (vaids Ja gl Jigmall

1/1



10

15

20

25

Session principale
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Mathématiques, Sciences

REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve :
e

EXAMEN DU BACCALAUREAT FRANCAIS | expérimentales, Sciences de |
SESSION 2018 Vinformatique et Economie et gestion |

Durée: 2 h Coefficient de I'épreuve : |

Un matin, trois semaines avant Nogl, alors que je revenais des courses avec un
cabas bourré de navets et de mou pour le chat, je trouvai Lucien habiilé, prét pour
sortir. Il avait méme noué son écharpe et, debout, m’attendait. Aprés les
déambulations harassées' d’un mari que le trajet de la chambre  la cuisine vidait de
toute force et ensevelissait d'une effrayante paleur, aprés des semaines a ne le point
voir quitter un pyjama qui me semblait I’habit méme du trépas’, le découvrir ’ceil
brillant et la mine polissonne®, le col de son manteau d’hiver bien remonté jusqu’a des
joues étrangement roses, manqua de me faire défaillir.

— Lucien ! m’exclamai-je et j’allais faire le mouvement d’aller vers lui pour le
soutenir, I’asseoir, le déshabiller, que sais-je encore, tout ce que la maladie m’avait
appris de gestes inconnus et qui, ces derniers temps, étaient devenus les seuls que je
savais faire, j’allais poser mon cabas, 1’étreindre, le serrer contre moi, le porter, et
toutes ces choses encore, lorsque, le souffle court, avec au ceeur une étrange sensation
de dilatation, je m’arrétai.

— 11y a juste le temps, me dit Lucien, la séance® est 2 une heure.

Dans la chaleur de la salle, au bord des larmes, heureuse comme jamais je ne
I"avais été, je lui tins une main tiéde pour la premiére fois depuis des mois. Je savais
qu’un afflux inespéré d’énergie 'avait levé de son lit, lui avait donné la force de
s’habiller, la soif de sortir, le désir que nous partagions une fois encore ce plaisir
conjugal et je savais aussi que c’était le signe qu’il restait peu de temps, I’état de grace
qui précede la fin, mais cela ne m’importait pas et je voulais seulement profiter de
cela, de ces instants dérobés au joug de la maladie, de sa main tiéde dans la mienne et
des vibrations de plaisir qui nous parcouraient tous deux parce que, grice en soit
rendue au ciel, ¢’était un film dont nous pouvions partager ensemble la saveur.

Je pense qu’il mourut tout de suite aprés. Son corps résista trois semaines encore
mais son esprit s’en était allé a la fin de la séance, parce qu’il savait que c¢’était mieux
ainsi, parce qu’il m’avait dit adieu dans la salle obscure, sans regrets trop poignants,
parce qu’il avait trouvé la paix ainsi, confiant dans ce que nous nous étions dit en nous

passant de mots, en regardant de concert |’écran illuminé ou se racontait une histoire.
Muriel Barbery, L ’é‘le’gance du hérisson, 2006.

* Déambulations harassées - déplacements qui témoignent d'une grande fatigue
‘Le trépas : la mort

* La mine polissonne : 'air malin, joyeux

*Laséance : la proiection d'un film au cinéma
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I-ETUDE DE TEXTE : (10 points)

A- Compréhension : (7 points)

1) En rentrant chez elle, la narratrice s’apercoit que son mari est bien différent de
ce qu’elle a I’habitude de voir. En quoi est-il différent ? (2 points)

2) Comment la narratrice explique-t-elle la derniére volonté de Lucien ? Justifiez
votre réponse par un indice du texte. (2 points)

3) Pendant la projection du film, la narratrice éprouve des sentiments intenses.

Relevez et expliquez deux procédés d’écriture qui rendent compte de ces

sentiments. (3 points)

B-Langue : (3 points)
1- . « Il avait trouvé la paix ainsi, confiant dans ce que nous nous étions dit en nous

passant de mots, en regardant de concert I'écran illuminé ou se racontait une

histoire ».

Remplacez I’expression soulignée par une expression de méme sens.

(0, 5 point)
Employez le mot concert dans une phrase ou il a un sens différent. (1 point)

2- Alors que je revenais des courses, je trouvai Lucien prét pour sortir.

- Identifiez le rapport logique exprimé dans la phrase ci-dessus.

Transformez la phrase en remplagant la subordonnée soulignée par un

complément circonstanciel exprimant le méme rapport logique. (1, 5 point)

1I- ESSAI : (10 points)
« Dans la chaleur de la salle, au bord des larmes, heureuse comme jamais
Je ne Pavais été, je lui tins une main tiéde pour la premiére fois depuis des
mois », affirme la narratrice.
Pensez-vous que I’'amour aide a surmonter les difficultés de la vie ?

Vous répondrez a cette question en vous appuyant sur des arguments et

des exemples précis.
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Le sujet comporte 04 pages

I. READING COMPREHENSION
@ in 1883, an engineer, named John Roebling, was inspired by an idea to build a spectacular
bridge connecting New York with the Long Island. However, bridge building experts thought that this
was an impossible feat. Roebling could not ignore the vision he had of this bridge. He knew deep in
his heart that it could be done. He just had to share the dream with someone else. He managed to

convince his son Washington, an up and coming engineer, that the bridge could, in fact, be built.

@ The father and son developed concepts of how their dream could be accomplished and how
the obstacles could be overcome. With great excitement, they hired their crew. The project started
well, but when it was only a few months underway, a tragic accident on the site took the life of John
Roebling. Washington was injured and left with brain damage, unable to talk or walk. Nonetheless,

he still had a burning desire to complete the bridge. He tried to pass on his enthusiasm to some of
his friends, but they were too daunted by the task.

@ As Washington lay in his hospital room, a gentle breeze blew the flimsy curtains apart and
he was able to see the sky for just a moment. It seemed that there was a message for him not to
give up. Suddenly, an idea hit him. All he could do was move one finger, and he decided to make
the best use of it. He slowly developed a code of communication with his wife. He touched his wife’s
arm with that finger, indicating to her that he wanted her to call the engineers again. Then, he used
the same code to tell the engineers what to do until the bridge was finally completed. Today, the
spectacular Brooklyn Bridge stands in all its glory as a tribute to the triumph of one man's
indomitable spirit and his determination not to be defeated by circumstances.

http.//academictips.org/blogs/determination-and-persistence
November 1€, 2009 (Adapted)
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Section : ... N° diinsCription : —................... Série: .| Sgnaresdes

I B I O Y e e e M o (s L A N A Cn s R BN S PV KA

Date et lieu de naissance . ....................

COMPREHENSION QUESTIONS (12marks)

1. Tick (V) the most suitable titie for the text. (1mark)
a. An Unaccomplished Project. [ ]

b. A Dream that Comes True. [:]

c. A Vision Crippled by an Accident. ||

2. For each of the following statements, pick out one detail from the text showing that
it is false. (2 marks)

a. Engineers welcomed Roebling’s dream. (paragraph 1)

...........................................................................................................................................................

3. Complete the following paragraph with three words from paragraph 3. One word per blank.
(3 marks)

Whenever Washingtonhad a ... to convey, he would move his finger. Thus, he
invented aspecial ..o that made him able to express himself so as to give
INSIOCHONS 10 e i ovevnnmyinisimanisvmman: he hired.

4. Tick the two adjectives that best describe Washington. (2 marks)
[ ] pessimistic I [ creative / (] persevering / (] frustrated

5. For each of the following definitions, pick out one word that means nearly the same.
(3 marks)

a. Pay no attention to something (paragraph 1) =

.......................................

.............................................

b. In progress (paragraph 2) =
c. Not willing to accept defeat (paragraph 3) = ...,

6. Give a personal justified answer to the following question: (1mark)

If you were Washington, would you abandon the project because of obstacles? Why or why not?

....................................................................................................................................
....................................................................................................................................

Tty 1t e
2/4 Voir suite au verso @



II- Writing: (12 marks)

1. Earth Hour is the world’s biggest environmental event. Use the information in the table below to
write a four-line report about the 2017 Earth Hour. (4 marks)

(Date /Time | Saturday, 25 March, 2017 g gy
8:30 p.m - 9:30 p.m
Organizer World Wildlife Fund i S=rl ¢
Venue 170 countries across the continents :

Participants / action | Millions of People / Switch off lights

Purpose - Help reduce the impact of climate change e
o - Show care about the future of the planet

................................................................................................................................................

2. Some of your friends still think that travelling is a waste of time and money. Do you share this
point of view ? Write a twelve-line post for your friends on Facebook to express your opinion.
Support it with relevant arguments. (8 marks)

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................

................................................................................................................................................
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III- Language (6 marks)

1. Fill in the blanks with six words from the list below. (3 marks)

schedule - attend - for - enabling - quality - turning - making - to

Have you ever wondered how school-aged kids and aspiring medalists manage the demands of
school and training? Many student athletes like Jordan Windle, the youngest diver to qualify for the
Olympics, are ...........cccevivennrinn to virtual schools to meet their educational needs. There are a lot
of reasons why they are opting .............ccccceeeinienns this innovative learning environment. Virtual
school students can adapt their learning _.............cccoveeeneee around their sports and other obligations.
They can pursue a..............cccceeoen education without sacrificing their dreams of medals and
trophies. With a laptop and Internet signal, online student athletes can..................cooe school
from any location. Some virtual schools provide real-time instruction, ... students
to interact with teachers and other students as they continue their travel and training.

2. Put the bracketed words in the right tense or form. (3 marks)

With the global population rising, wastage of products like fruit, vegetables and meat has
become a real threat. Every year, about a (three) ............................. of all that is produced is
wasted, including 45% of fruit and vegetables, 35% of seafood, and 20% of meat. Meanwhile, 795
million people suffer from food (insufficient) ... and malnutrition. If the amount of
food wasted around the world were reduced by just 25%, there (be) ... enough
food to feed all the people who are malnourished.

Recently, the United Nations Organisation (identify) ... the issue of food
waste as one of the great challenges to (achieve) ... food security. In their last
conference, The UN experts (suggest) ............ccccooiiiciniecninnns that increase in food products should

reach 60% by 2050 to meet the needs of a growing global population.

a/a
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REPUBLIQUE TUNISIENNE

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve : Section :
92000

EXAMEN DU BACCALAURFAT | ALLEMAND Toutes sections (Sawfsport) |

Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 5 pages

Eine Klassenfahrt

Jacques, 16 Jahre, kommt aus Genf und macht mit seinen Mitschiilern eine Klassenfahrt

nach Niimberg. Es ist eine schéne Stadt in Siiddeutschland.

Morgen fahren wir nach Niimberg. Drei Tage keine Schule! Am ersten Tag fahren wir
mit dem Bus um acht Uhr in Genf ab und kommen um 15 Uhr in Niimberg an. Gleich am
Nachmittag machen wir eine Stadtrundfahrt. Um 18.30 Uhr gibt es Abendessen. Danach
wollen Yannick und ich in eine Disco. Christine und Jennifer wollen lieber ins

Opernhaus. Schade!

Am zweiten Tag besichtigen wir die Kaiserburg. Am Nachmittag besuchen wir das
Albrecht-Diirer-Haus. Und nach dem Abendessen wollen wir dann in das Germanische

Nationalmuseum.

Am dritten Tag will ich nach dem Friihstiick noch ein paar Geschenke fiir meine Eltern

kaufen. Nach dem Mittagessen geht es schon wieder zuriick nach Genf.

(Aus dem Internet )

1/5



Signatures des
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o o o e o e e o e ) e S 3 e
Epreuve : Allemand (toutes sections- Sauf Sport)
I. Fragen zum Leseverstehen (6 Punkte)
1. Richtig oder falsch? Kreuzen Sie an! (2 P)
| richtig | falsch |

a- Die Klassenreise dauert drei Tage. s

b- Die Schiiler fahren nach Genf.

¢- Am Nachmittag besuchen sie die Stadt.

d- Die ganze Klasse geht am Abend tanzen. i 0 0 i i

2. Was passt? Kreuzen Sie an! (1 P)

e- Die Stadtrundfahrt

O beginnt um halb sieben.
O findet am Nachmittag statt.
O findet am zweiten Tag statt.

f- Am dritten Tag

O geht die Klasse ins Nationalmuseum.
O fihrt die Klasse am Nachmittag nach Genf zuriick.
O fihrt die Klasse am Vormittag nach Genf zuriick.

3. Antworten Sie in Satzform! (3 P)

g- Wie lange dauert die Fahrt von Genf nach Niimberg?

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

-------------------------------------------------------------------------------------------------------------



II. Wortschatz (4 Punkte)

1. Was passt zusammen? Ordnen Sie zu! (2 P)

a. | Weihnachten 1. |helfen ;

b. | Freunde 2. | empfehlen

¢. | die Einladung 3. | gratulieren i
d. | ein Geschenk 4. | backen

e. | zum Geburtstag 5. | einladen

f. | bei der Vorbereitung 6. | horen ]
| g. | Musik b lfeiem

h. | Kuchen 8. | annehmen

a b c iad e f g h

2. Erginzen Sie aus der Liste! (2 P)

l
fleiBig — schulfrei — Fotomodell - Zeugnis - Taschengeld — hiibsch — stehen — Figur l

Stefanie, 18, Schiilerin, ist groB und schiank. Sie sieht ..................... aus. Sie hat eine
SCHONG oo oosvens voxvanv sy < Modische Kleider .....ccovinciemsssas ihr auch gut. Wenn sie
..................... hat, arbeitet sie als ..................... bei einer Modeagentur und
verdient gut. Deshalb braucht sie kein .............ocoevee. von ihren Eltern. Thre Eltern sind
nicht dagegen, denn sie lemt ..................... und bekommt immer ein gutes

----------------------

Voir suite au verso &=
3/5
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II1. Grammatik (5 Punkte)

1. Ergiinzen Sie passend! welches — wann — wie viel — wie lange — was fiir -

wohin (1.5 P)
- Guten Tag. Ich méchte eine Fahrkarte kaufen. |-.............. mochten Sie fahren bitte? |
- Nach Regensburg. s e o e bitte?
- Morgen gegen 8 Uhr. RN eI eine Fahrkarte méchten

Sie kaufen?

- Erste Klasse hin und ek i kostet | - 48 Euro.
dic Fahrkarte bitte?
e S o Gleis bitte? - Gleis 3.
U dauert die Fahrt? -2 Stunden.
- Vielen Dank. Auf Wiedersehen. - Gute F a_}irt;‘Auf Wiedersehen.

2. Erginzen Sie mit: -e, -en, -er, -es, -0 (2 P)
Irena beschreibt ihren neuen Chef:
»Mein Chef ist ein elegant..... Mann. Im Biiro tréigt er meistens einen dunkl..... Anzug,
ein hell..... Hemd, eine gestreift..... Krawatte und schick..... Schuhe. Aber in seiner
Freizeit kleidet er sich sportlich..... . Er zieht ein leicht..... T-Shirt und eine blau.....

Jeanshose an.*

3. Was passt? Ergidnzen Sie! (1.5 P)

[um ....zu — weil — wenn — aber — dass - obwohl

Sabine arbeitet als Erzieherin in einem Kindergarten, ........... sie Okonomie studiert
hat. Der Job gefillt ihr nicht, ......... er anstrengend ist. ............ Sabine muss arbeiten,
........ Geld ........ verdienen. Sie hofft, .......... sie bald eine Stelle bei einer Import-
bxport Firma bekommt. .......... sie keine findet, dann wnll sie nach Frankreich odcr nach

England auswandemn.

4/5



| NERENECRIREIG

IV. Schriftlicher Ausdruck (5 Punkte)

Thr deutscher Brieffreund / Thre deutsche Brieffreundin mochte Thnen ein
Smartphone, ein Tablett oder einen Laptop schenken, denn Sie haben das Abitur gut
bestanden. Er / sie weill aber noch nicht, was Sie am liebsten bekommen méchten.
Schreiben Sie ihm / ihr einen Brief zu den folgenden Punkten:

- Danken Sie ihm / ihr fiir die Geschenkidee!
- Welches Geschenk mochten Sie bekommen? (Nennen Sie 1 Geschenk!)
- Warum? (Geben Sie 2 Griinde!)

- Wie oft werden Sie es benutzen?

Schreiben Sic 8-10 Zeilen!

Joumine, den 06.06.2018

............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
............................................................................................................
R e L L T e

------------------------------------------------------------------------------------------------------------

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Liebe Griile
Dein(e) Brieffreund(in) aus Tunesien
5/5
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Epreuve : Section :

CHINOIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 b 30

Le sujet comporte 4 pages

PR ARH BXKORIT. EFE NA SH b AR TKHL 2
B L. ANTE 2 Al 1 P E A b B Bk s i
63T M B BEK AL S Mesy K o R,
fib Wt WoE BN R, KRR B, Rl O
NI BER M BT B S « I s, i) HS £
H BT 55K wifs B 87 | i, S 32 4
U1,

AT : Luxing : le voyage WA} : jue de: trouver, penser

BRI BEETT . (06 73)
1. Répondez par « 4 » ou bien « /N4 »: (04 43)
K A ARARE ZHE L.
AR B Mg PE
Lt xR B

JULL
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Section .......................N"d'inscription . .. ... .. Série:. ... | Signatures des

surveillan
Nom et prénom & ........oooiiiiiiiiiii e RIS

Date el lieu de naissance ' ... ...

GO L e s e s e e R b e v e T mE Y EER S R R MR Y W T SER P MEm S MR P M W M 4 G 4 e v wee P e W e S W § W W e T e 4 e M b e s e s e a

Epreuve : Chinois (toutes sections - Sauf sport -)

2. Répondez aux questions suivantes en vous référant au texte : (02 73)

I,.A( )_\ k... ,“_.,j\ 'fu _L{Lir)

...................................................................................................................................................

....................................................................................................................................................

Ty EAEEVL 252) = (08 7))
1l #2) : 0 (03 41)
a. Reliez par une fléche chaque mot avec son synonyme :(01 47)
i o 2l
~ L w5
i e

bf £ £

b. Ecrivez I’heure suivante en caractéres : (01 41)

08 :30
}m.{'{‘ l-'./-r' SrresCaiisastvinaisearal sebiysvasars s sanpusasarras O

Voir suite au verso &
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c. Complétez les vides par les spécificatifs (i}, ) : (01 43)

BERBEE T — s HL5Y .

D40 8 8 3K T I .
2.8 %2« (05741)

a. Mettez a la forme négative : (02 7J)

EK M .

b. Encerclez le pronom interrogatif convenable : (01 47)

FAK (B4, fH4) % R RET?
Bk 2 (6, MRIL) B2

c. Posez la question sur I'élément souligné : (02 /1)

KK 5F 184 .

------------------------------------------------------------

............................................................
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[I. 54F: (06 7)

Au lycée et avec vos camarades de classe, vous avez célébré la féte
d’anniversaire de votre enseignant de chinois. Rédigez un petit paragraphe
dans lequel vous décrivez I'ambiance.

Voici quelgues mots pour vous aider :
e m i PR
LY Zn 5 721k

.................................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
.........................................................................................................................................
-----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................
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REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 201

MINISTERE DE L’EDUCATION Epreuve :

Section :
eoce0 ESPAGNOL | Toules sections (Sauf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT Durée - 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

VARIEDAD Y RIQUEZA DENTRO DE ESPANA
Generalmente Espaia se conoce por su variedad y riqueza, tanto en su geografia y clima como en su
cultura. Situada en el suroeste de Europa, Espafia limita con Portugal y Francia, posee una geografia
muy variada, con numerosas playas, montafas, rios y desiertos. En el sur y en el este de Espaiia. el
clima es suave cn invierno y caluroso en verano, mientras que en ¢l interior las temperaturas son
mas extremas.
Espafia consta de diecisicte comunidades autonomas y de dos ciudades auténomas, Ceuta v Melilla.
Madrid es la capital del pais. La poblacion espafiola cuenta con unos 44 millones de habitantes, una
parte de ellos son inmigrantes de origen africano. latinoamericano y de Europa del Este.
El idioma oficial es ¢l castellano, pero hay también otras lenguas cooficiales como el cataldn, el
gallego y el euskera. Los principales recursos econdmicos de Espafia provienen de la agricultura, la
industria y el turismo.
Por otro lado, Espaia tiene muchos monumentos historicos que forman parte del Patrimonio de la
Humanidad y representan a varios pueblos y culturas.
Ademas, Espana es conocida mundialmente por su gastronomia basada en la dicta mediterranea;
algunos de los platos tipicos més conocidos son la paella, el gazpacho y la tortilla de patatas.
Por dltimo, cabe senalar la importancia de la masica folclérica, el flamenco v las numerosas fiestas
populares.

Texto adaptado

COMPRENSION: (6 puncs)

1)- Contestar con “Verdadero” o “Falso”: (2 puntos)

Verdadero | Falso

a) Ség?m el texto, en Espaﬁa no hay desiertos.
bb) Szg&n ¢l texto, la economia és_;;zi-r’iag s¢ basa Gnicamente en ¢l |
|| turismo. AL i
¢) | Segin ¢l texto, muchos monumentos historicos en Espafia tienen
! una importancia universal. e R

{ d) | Segun el texto, la gastronomia espaiola es famosa en el mundo.
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surveillants
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Dite et lieu de naissance @

Epreuve : Espagnol (Toutes sections — Sauf Sport-)

2)- Completar las frases siguientes con la forma mas adecuada: (1 punto)

a)- Segin el texto, Espafia estd situadaen: ...............cooovvmeeriiniriiiienrens

v el noreste de Europa.
v el suroeste de Europa.
v" el noroeste de Europa.

................................................

v Europa, Africa y Asia.
v' Latinoamérica, Asia y Europa.
v" Europa, Africa y Latinoamérica.

3)-(, Como es el clima en Espaiia, segin el texto?(1.5 punto)

..............................................................................................................................................................................

4)- Relaciona con una flecha la lengua con el nombre de la comunidad donde se habla:(1,5 punto)

El Gallego Cataluiia
El Catalan Pais Vasco
El Euskera , Galicia
R s =
LENGUA s {9 puntos)

I- ORTOGRAFIA: (1 punto)

Colocar los cuatro acentos que faltan:

Pedro trabaja en una fabrica que se dedica a la produccion y a la exportacion de material
electrodomestico.

2/4 Voir suite au verso &
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Ne rien écrire ici

1I- VOCABULARIO: (2 puntos)

1)- Buscar el sinonimo de las palabras subrayadas: (o5 puno)

3 aNI0a CORBMIRT. . . <. o ucoimecsnsmenmenmnrathiinss ) de Elena es mondétona.

b- Luis llega habitualmente (.....cc.ccccoooiiccniinccnininnans ) a la oficina a las ocho de la mafana.

2)- Buscar el antonimo de las palabras subrayadas: 0,5 punwo)

a- Actualmente, noes posible (...............ooiil. ) viajar a Espaiia sin sacar un visado.
b- Los vecinos del piso SUperior (...........cocveveuiinnn. ) hacen mucho ruido.

3)- Completar este texto con cuatro palabras de la lista siguiente: (1 punio)

[;'guitc_c_t_ura / primera / publicé / universidad / importantes / teléfono |

Gabriel Garcia Marquez nacié en Colombia en 1927, estudié derecho y periodismo en

| R e P S R B R SRR de Bogota. A los veintisicte afos escribid su
........................... novela “La Hojarasca™. En 1967 ...........cceccvueeee €D
Argentina "Cien Afos de Soledad”™ que se considera como una de las novelas més
............................. de la literatura universal del siglo XX,

111- GRAMATICA : (6 puntos)

1)- Elegir la preposicion correcta: (2 puntos)

a. Tengo que comprar este jarabe (para—~a —con)............ocoeeeeen. la tos.

b. Lo que te digo no es una broma, estoy hablande (con —en—por).................... serio.
¢. El domingo, vamosair{en —por—~de)......................... compras al supermercado.
d. Lstéa prohibido hablar (a — sobre—por) ................. teléfono en clase.

2)- Completar con los verbos "SER" o "ESTAR":(2 punios)

a. Sergio.......ccoonvenncenne muy amable pero siempre ... solo v aislado.
b Galicia g una comunidad autonoma, ............. en el noroeste de Espaia.
G COIMeN. .oonoresnssys venezolana, ............ trabajando en una empresa espariola.
oM i e preocupada, porque su marido .............. en el hospital.
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3)- Poner los verbos que estan entre paréntesis en el tiempo adecuado:( puntos)

a. Todoslos dias yo (DESPERTARSE) ............ovvvnviivicceicsinnnnnns Pronto.
b. Estoy esperando el tren desde las ocho y todavia no (LLEGAR).........cooviiiviinaennn. 3
e AV (COGERY....ovnnsias ¢l autobus muy tarde.

d. Lasemana proxima, mis padres (VOLVER).................cccoovvnn.. a casa.

PRODUCCION ESCRITA : (5 puntos)

Durante los dias de la semana, cada miembro de tu familia tiene unas actividades diferentes.

Habla, en un parrafo, de lo que suele hacer cada uno de ellos. (+ 12 lincas)

................................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
.............................................................................................................................................................................
............................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

...........................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

...................................................................................................................................................................................




REPUBLIQUE TUNISIENNE Session 2018

MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve : Section :

seoce ITALIEN Toutes sections (Savf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT
Durée: 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

I giovani e lo sport

Lo sport ¢ considerato dai giovani come un mezzo molto importante per lo sviluppe e la
crescita. Per alcuni, ¢ solo un modo per rilassarsi, mentre per altri ¢ un metodo per tenersi
in forma. Praticare uno sport, prepara un ragazzo ad essere autonomo e responsabile ; a
sviluppare la creativita e la capacita di decidere. Lo sport insegna a vivere in gruppo, a
rispettare le regole e I'avversario e ad avere fiducia nell’altro. Per un giovane avere
successo nello sport, significa anche porsi degli obiettivi e raggiungerli grazie all’impegno
e alla fiducia in se stesso. Nelle scuole si dovrebbe dare piti importanza all’educazione
fisica perché insegna ad avere uno stile di vita piu sano. I giovani d’oggi dovrebbero fare
pit sport, anche solo muovendosi, passeggiando, andando in bici, lasciando a casa

televisori e playstation per poter assaporare meglio il senso di liberta che da lo sport.

- Sciacovelli Mario - La Repubblica.it 16.03.11
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Epreuve : [talien (toutes sections - Sauf sport -)

A -~ Domande di comprensione : (6punti)

1- Rispondere con « vero » o « falso » : (2p)

Alcuni credono che lo sport elimini lo stress.

Lo sport insegna il rispetto dell’altro.

Si puo raggiungere il successo sportivo senza impegno.

Si puo praticare sport giocando a playstation.

2- Scelta Multipla :(1p)

Vero | Falso

a- Lo sport prepara un ragazzo ad essere autonomo : C] dipendente
D indipendente
b- Assaporare il senso di liberta :D degustare il senso di liberta

D eliminare il senso di liberta

3- Rispondere alle domande : (3p)

a- Quali valori insegna lo sport ? (2p)

.........................................................................................................

.......................................................................................................................................

.........................................................................................................

........................................................................................................................................
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B- Lessico e Grammatica: (9punti)

1=

L]
1

o
1

b-
c

3

a-

b-

C~-

4-

v
'

b

(e}
|

.
T

Completare con le parole sottoelencate : (1.5p)

(automobilisme — mondo — sport- calcio - sportivi — olimpiadi)

Agli italiani non interessa solo il ..............ccceeeeeeen... . Seguono anche il

ciclismoel’..........ccccceeiciicsiinennenene.. € prestano grande attenzione ad

eVenill it e COME N i R s i campionati

delin s inansime gl europer A AE @b i S s s .

Circondare la parola intrusa : (1.5p)

Ginnastica — sci— calcio — pugilato

Tennis — ping-pong — pallacanestro -- nuoto

Judo - Motociclismo — formula uno - ciclismo

Mettere i verbi tra parentisi alla forma del gerundio : (2p)

Una continua attivita fisica aiuta a dormire (migliorare) ........................

la sensazione di benessere.

(Praticare) ............cccc.......... Sport si bruciano calorie (raggiungere)
cemeremnnenenne 11 PESO fOrma.

(Seguire) .- le partite di calcio con gli amici mi diverto

molto.

Mettere il pronome giusto: (2p)

A fine partita, 1 giocatori vanno verso i tifosi e ............. Salutano. (li — gli)

Con un colpo diretto in faccia dell’avversario, il pugile vittorioso ..............

aveva esteso per terra. (lo - la)

Nel tennis ogni giocatore deve lasciare la palla rimbalzare al massimo una
volta prima di colpir............. con la sua racchetta. (la - le)

L’arbitro ha espulso il giocatore dopo che ............... aveva ammonito nel

primo tempo. (mi - o)
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5- Mettere il pronome relativo giusto : (2p)

pob
'

LA SqQUadias i i ti parlavo ieri ha vinto la finale della coppa.
(di cui — sulla quale)

b- I due giocatori ............cccc............ | 'arbitro si rivolge dopo una rissa in campo
sono i due capitani di squadra. (ai quali — dei quali)

c- Il giocatore non capiva la ragione ............oeeecreecccriiionnann ¢ stato espulso.
(per cui — nel quale)

d- L’atleta ha battuto il record ........ccooocrnrncennecee durava da parecchi anni.
(che — al quale)

C- Produzione Scritta: (Spunti)

Sei stato invitato da un tuo amico italiano a cena a casa sua. Descrivi come
era I’ambiente ed i piatti che ti aveva preparato per farti gustare le delizie
della cucina italiana.

.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................
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MINISTERE DE L’EDUCATION
o0o000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Epreuve : Section :

PORTUGAIS Toutes sections (Sauf sport)
Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 4 pages

A GASTRONOMIA PORTUGUESA

A alimentagdo portuguesa, ainda que esteja restrita a um espago geografico
relativamente pequeno, mostra influéncias atlanticas e também mediterranicas
(incluindo-se na chamada “dieta mediterrdnica™), como ¢ visivel na quantidade
de peixe consumida tradicionalmente. A base da gastronomia mediterranica,
assente na trilogia do pdo, vinho e azeite, repete-se em todo o territorio nacional,
acrescentando-se-lhe os produtos horticolas, como em variadas sopas, e os frutos
frescos. Com a chegada das descobertas maritimas, a culinaria portuguesa
rapidamente integrou o uso de especiarias, do agtcar, além de outros produtos,
como o feijdo e a batata, que foram adotados como produtos essenciais.

No que se refere a cozinha maritima, ¢ certo que ndo podemos esquecer o
bacalhau, o rei da cozinha lusitana. A verdade ¢ que Portugal é o maior
consumidor de bacalhau do mundo, sendo responsavel por vinte e cinco por
cento do consumo global, mas ele ndo se pesca em dguas portuguesas, uma vez
que o bacalhau vive em mares frios do Atlantico Norte, numa temperatura
abaixo de dez graus. Sendo assim, cle ¢ importado da Noruega para o consumo
nacional. Além de consumi-lo durante o ano inteiro, ele também esta presente na
Ceia de Natal, pois para os portugueses o bacalhau simboliza tradi¢io e
celebragdo da familia.

Testo adaptado

COMPREENSAO (6 pontos)

1) Responde as afirmacoes com Verdadeiro (V) ou Falso (F): (2 pontos)

a) A dieta mediterranica ¢ composla por carne.

b) A base da alimentagdo dos portugueses ¢ vinho, pdo ¢ azeite.

¢) Depois da época dos Descobrimentos, a cozinha portuguesa adicionou
as especiarias ¢ o agucar,

d) Portugal consome 25% do bacalhau pescado a nivel global.
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Nom et prénom .
Date et lieu de naissance

s e e e e e o i e g S 5 A e P

Epreuve : Portugais (Toutes sections - Sauf sport -)
2. Completa as frases com a forma mais adequada: (2 pontos)
a) O bacalhauéo - ____da gastronomia portuguesa.

* rei da cozinha * vem dos mares do Norte * consumido

b) Tradicionalmente, todas as familias consomem bacalhau na N

* fins de semana * Ceia de Natal * Dia de Portugal

3. De acordo com o texto, onde se pesca o bacalhau? (1 ponto)

4. Escreve o nome de trés pratos tipicos portugueses: (1 ponto)

|

Sopa

—
|

Prato de carne

Sobremesa t

LiNGUA (10 pontos)
I ORTOGRAFIA 1 ponto)

1. Coloca os quatro acentos que faltam nas palavras:
“Eu sou portugues, mas gosto da tradigao culinaria da Tunisia.”

11 VOCABULARIO (3 pontos)

1 Completa as frases com os sinonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Hoje, vou (redigir) um e-mail ao meu amigo Mohamed.

b) A minha familia (morar) no Porto, mas eu prefiro Aveiro.

Voir suite au verso s
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Ne rien écrire ici

2. Completa as frases com os antonimos das palavras entre paréntesis: (1 ponto)

a) Eu sou a aluna mais (alto) da minha turma.

b) Eles sentem-se muito (infeliz) , porque vio viajar para o deserto do Saara,

3. Completa o texto com quatro palavras da lista: (1 ponto)

r turistico * simboliza * amor * noticia * pessoas * lugar
A Ponte dos Lagos de Aveiro ) B a unido entre duas pessoas, de
. ou amizade. E um de celebragio de
sentimentos ¢ ¢ também um ponto ___ de sucesso na cidade.

111 GRAMATICA (6 pontos)

1 Indica a preposicio correta: (2 pontos)
a) (de/em/com) Tunes, ando sempre (de / por / para) Laxi.

b) Eles nido tém dinheiro (por / para / em) , comprar bilhete (em / por /de)
avido.

2. Completa com os verbos SER ou ESTAR: (2 pontos)

a) As fénias a chegar!

b) Lisboa _ “uma cidade muito atraente e ___situada junto ao Rio Tejo.
¢) Lu B o pai da Sara ¢ ela _muito doente.

d) O SenhorlJodo o proprietario da Escola de Linguas, na Tunisia.

3. Coloca no tempo adequado os verbos entre paréntesis: (2 pontos)

a) Nos . (ir) para Portugal para estudar.
b) Ontem, ela 2 e (ler) um livro de um escritor portugués.
¢) LEueaminhairma, (ter) pais fantasticos.

d) Na semana passada, 0 voo da Tunisair ~__(sair) no hordrio previsto. .
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PRODUGCAO ESCRITA 4 pontos)

Brevemente, comecam as férias e tu vais viajar para Portugal, durante um més. Que
cidades vais visitar? Que monumentos? O que desejas comer? Que transportes vais usar?
Quem vais visitar? (Minimo de 12 linhas)

..................................................................................................................................................................................
Petratiemasssesssssssssesetaneseseesamtnannen et e eae s ases e e seaeene s atestantandtansntiaiinnadi sl iaNE I NIRRT ey Caeece s ae e esen e e e aesaenasennbabiiinita
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................

..................................................................................................................................................................................

.................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
..................................................................................................................................................................................
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MINISTERE DE L’EDUCATION

Epreuve - Section :

X TX-1 RUSSE Toules sections (Sawf sport)

EXAMEN DU BACCALAUREAT T
LR L Durée : 1 h 30

Le sujet comporte 04 pages

Jenb poxaenus

Mens 308yt Cannm. S npuexan uz Tynuca. Celiac s xuBy B Mockse u yuych
B PoccuiickoM ynusepcutere npyxObl HaponoB. Y MeHs ecTh Apyr AJexceif.
On pycckuii. Mbl yuuMmcs BMecCTe.

HenaBHo AsiekceH npHriachll MeHs Ha JeHb poxaenus. S aonro maymain,
YTO TIONApUTh AJIEKCEI0, W HAKOHEW pemmn Kynmute emy mapd. SI noexan
B yHHBepMar « Mocksa ». 910 bonbiiol ynuBepmar Ha JICHHHCKOM npocriekTe.
Ha Bropom oraxe s yBuaen oraen, rAe NpoaaloT wapdsl W IHATIKH.
Mue nonpaswics KpacuBblii curnii mapd. On crouT 225 pybieil.

A xkynun stor mwapd H noexan Kk Anekcero. AJleKced yxe Xuan MeHs. Ml
BMECTE NPHIroTOBHIM YXHH. BedepoMm npunum namm apyses Oner u Buxrop.
Onwv nosapasuin Anekces ¥ noaapuiu emy kuuru : Cruxu [lymxuna u pacckassl
Hexosa. Bech Beuep Mbl TaHUEBAM, NEJIM H HIPATIH HA THTape.
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Epreuve : Russe (toutes sections - Sauf sport- )

1. Tlonnmanne TeKcra ( 6 pts)
1) Buibepure « 1a » HiH « HeT » : (2pts)

Aa | HET

a. |Canum u Anekcel yuarcs B Lxose.

_— S— ——

0. | Canum noexai B KHHXKHbBIA MarasuH KyIuTh NOJIapok.

o —

B. |Canum u Anexceil BMECTe IPUIOTOBUIM YKMH.

r. |Oner 1 BuxTop nogapuim AJiekceio KHUIH.

2) Boibepure npaBuibHbIH oTBeT : (1pt)

- Hoseiit rop.
a/ Anexcel oT™MeTHI - JIEHb POXJICHHU .

- Jlenb nobejn.

- Ha JICHUHCKOM IIPOCHIEKTE.
6/ Ynnepmar « MockBa » HaxoauTcs - Ha KpacHoli ruiowany.

- Ha ynaue « Apbar ».

3) Yro kynua Cannm Asexcero ? (1,5pt)

......................................................................................................

------------------------------------------------------------------------------------------------------

I1. Jlexcuka : ( 3pts)
1. Hadaure anTonumsel B Tekere : (Ipt)
a/ B XHBOINCHOM YroJiKe Jieca s YBH/IE/ MAJeHbKMIE (£ ............cccuvvven... ) AOM.

- 6/ B cynepmapkere MOH IpY3bA YaCTO HOKYDAIOT (F....ovvvivennneeennnnnn, ) pyKTHI.

Voir suite au verso &

2/4



 NERIENECRIREICI -

2. lonosnuTe TEKCT CAeAYIOMUMHE ciioBamu : (2 pts)

MockBe — TEHHHC — H3BECTHAS - poanJiach

Enena JlemeHnTbeBa_..........

-----------------

poccm‘flcxaa TCHHHCHCTKA.

(@)1 e S U s 15 okTAODPE 1981 FOBA'B ivevissnisonavorsvarssiers . Ona xoauna

YUHUTBCA UIPATD B ..cvvvnviniianninns
B 2000 roay Enena crana punanucrkod OnuMnuiickux urp B Cuanee.

1L I'pammaruka : (6 pts )

oooooooo

1) — BoiGepure noaxoasiume caosocoderanus : (2 pts)

B cnoprisroe obuwecrso « Cnaprak ».

2) — JlonionnuTe NPEVIOKEHAS CAeYIHMHE C/I0BaMH : (2pts)
(rae - CKONBbKO - YTO - KTO)

(=)
1

B~ YUHTEIb CIIPOCH/I YYCHHUKOB, ....

T

S cnpocun AHHY, «.oovoveernncnnes

Mo#i Opar cKa3aml, .................

.....
oooooooooooooooooo

Typucr cripocun rafa, ............

ooooooooo

CTOHT OHAET B LHPK.
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1. |Mui npounTany B ra3zeTe HHTEPBbIO € a. | KpacHBBIX rOPOJIOB. R iSusuins
2. |MHe HpaBuTCa NOCENAaTh MHOrO 0. pycc'xn-\m apTHCTaMH. 2loiaiene
3 B'W‘ﬁ};(i)opmaumo 5 BHJIC/ B HHTEPHETE Ha | B. | CTapble MOHETHI. ST 2 IR
4, | Anapei MBanosuy nmﬁurzoﬁﬁbgTb r. pasr;i;i; caiiTax. T T

oH noejer B Poccuio YEPE3 HEILIIO.

MOGUT K1aCCHYECKYI0 MY3bIKY.

HAaXOIMTCH 3HAMEHUTHIH My3eill DpMHTaX.



B e e o

_NERIEN ECRIREIC!

3) — loayepkHuTe NOAXOASALIHH BHJ raaroaa: (2pts)

a- Kaxnpiit ron Codps (mnpunuMana / npunsiia) yyacTue B HOBOTOJIHEM Bevepe.
0- A1 yxe (3akaHunBaji /3aKoH4n) paboTy H ycrien BOBPeMs IPHEXATh Ha BCTpeUy
C MOJAPYTOMH.

B- Hakonen crysent (Beinoauss / BeInoaHKA) BClo paboty, 4To0bl NOAYYHTH XOPOIIHH
pe3yibTar.

r- Mui Bceraa (o6cyxaanm / o6cyauman) Bce npodneMbl BMECTE.

1V. Counnenne : (5pts)

Bo1 Hanucanu apyry (vim nojpyre) nucbmo. B nucbMe Bbl pacckasaiy, YTO BBl
€3/IHJIH Ha IKCKYPCHIO B KpacuBblil ropojt.  (oTorpaduu — nocetii — CyBEHHPbI —
JOpOroH ...)

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
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REPUBLIQUE TUNISIENNE
MINISTERE DE L'EDUCATION

Epreuve: Section :
TURQUE Toutes sections (Sauf sport)

20000
EXAMEN DU BACCALAUREAT

Le sujet comporte 04 pages

ANLAMA

ISTANBUL’DAKI HAYATIM

Benim adim Merve. Ben Tunus’tan geliyorum. $imdi Tiirkiye'de yasiyorum.
Istanbul’da  bir yurtta kaliyorum.Tiirkge kursuna gidivorum, her sabah erkenden
kalkiyorum. Dug aliyorum, hazirlamyorum, kahvalti yapryorum. Kahvaltida genellikle cay,
simit, peynir. yumurta, regel ve zeytin bulunuyor. Kahvaltidan ‘sonra Tiirkge kursuna
gidiyorum.

Simfimda farkli ilkelerden Ogrenciler var. Onlarla dersten &énce kantinde
buluguyoruz, bir seyler i¢iyoruz, biraz sohbet edivoruz. Sonra ders baghyor, Hepimiz ¢ok
¢alisiyoruz ve kolay Tiirkge é@reniyoruz.

Hafta sonu listanbul’da geziyoruz. Bazen tiyatroya gidiyoruz, tiyatrodan sonra
lokantada birlikte yemek yiyoruz. Meniiden doner, kebap abyoruz ve yammnda ayran
istiyoruz. Aksamlan ailemle telefonla goriisiiyorum. Tirkiye’de giinlerim ¢ok giizel
geciyor.

Kaynak: * Istanbul Yabancilar i¢in Tirkce Calisma Kitabt™

Yazar: Komisyon
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Section: ...............e......... N* d'inscription - ... Série:. ... .. Signatunss des

surveillants
N O O DI BINOM 2 .. o i iiheitie i s e sesecers raoonrasaets e man st oAt snne et sere et nn sn e on

Date e U e DS S ANMCR S o i i it e e et et oo,

.—.—--.o--—.—.—--.-—-—---—.—--._-—.—.-.-.-.---—n--—-—-—-—.-.—.—.—4.

Epreuve : Turque (toutes sections - Sauf sport -)

SORULAR

Asagidaki sorulan “ISTANBUL’DAKI HAYATIM” parcasindan hareketle cevaplayimaz.
S-1) Merve nereden geliyor? (1p)

S-2) Sabah ne zaman kalkiyor? (1p)

S-3) Kahvaltida genellikle neler bulunuyor? (1p)

S-4) Oprenciler hangi dili 6greniyor? (1p)

S-5) Tiyatrodan sonra 6grenciler ne yapiyorlar? (1p)

§-6) Asagidaki bogluklar metne gore anlamh olacak sekilde tamamlayniz.( 0,2*5=1p)

Merve kahvaltida siit degil, .............. igiyor.

-Merve ailesiyle bilgisayarda .................. telefonda goriigiyor.
-Merve sabah ¢ok geg................. , erken kalkiyor,
R A AR sonra lokantaya gidiyoruz.

-Tirkc¢e dgrenmek igin .................... gidiyorum.

Voir suite au verso
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NE RIEN ECRIRE ICI

GRAMER VE KELIME

S-1) Diyalogdaki bosluklart parantez icindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayiniz.
(0,2*10= 2p)

(giile giile, nasismn, 6grenciyim, memnun oldum, nerelisin, merhaba, yasindasin, goriismek uizere,
sen nerelisin, hangi)

Fatih: Merhaba benim adim Fatih

Zeynep: vereenrermemennnneselatih. Benim adim Zeynep.

Fatih: : e

Zeynep: Tesekkiir ederim, iyiyim, sen nasilsin?

Fatih: Ben de iyiyim, tesekkiir ederim. .......ccooviiiniinnnn. 7

Zeynep: Ben Istanbulluyum, ........................ ?

Fatih: Ben Antalyaliyim.

Zeynep: R o P2 ?

Fatih: 27 yasindayim. Sen .......cccvnvaneenoa diniversitede dgrencisin?
Zeynep: istanbul Universitesinde .......................... Sen hangi iiniversitede d@rencisin?
Fatih: Ben de Istanbul @iniversitesinde G@renciyim.

Zeynep: Tam$uBIMIZA ..ooiiniiiiiiiiiiiiiiiiiciieniraens

Fatih: Ben de memnun oldum.

ZEYNRY: | RSTieSnnmiags Hosca kal.

T I e it o e o i e o Iyi giinler.

S-2) Asagidaki bosluklara saatleri yaziyla yaumz. (0,5*2=1p)
-Affedersiniz saat kag? (08.15)  ....ooiiiin.n. A S R PR S S RS

woRALKACECELEZ0) 000 e e A e e
S-3) Asagidaki kelimelerin ut anlamlarim yaumz. (0,4*5=2p)

% TR W Bliylk X ..oovvvnieinnnnns

o SEENGIN X s AR Xoenwensiaiiie



NE RIEN ECRIRE ICI

S-4) Asagdaki bogluklar: parantez igindeki kelimelerle uygun sekilde tamamlayinuz. (0,4*5=2p)
(ablasi, arkadasim, dersiniz, bilgisayanin, sinifimiz, kardegleri)

Benim .....ccccieiniceinennne .. lisede Ogrenci.

mSENIN s dananesansas swe xan VALY E?

Bizim ... genis ve temizdi.

-ONUN .o eeeea . UNiversitede Ogrenciydi.

SSIZIN .0 sBAL Kagtaydi?

S-5) Asagidaki karisik sekilde verilen kelimeleri kuralli ciimle halinde yazimiz. (0,5*4=2p)

a) (okulda- ben- Ggreniyorum-Tiirkge)

........................................................................................

........................................................................................
........................................................................................

........................................................................................

KOMPOZISYON
Soru- Bir manav aligverisinizi yaumz. (5p)(En az 50 kelime)

................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
.................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................
...............................................................................................................................................................
................................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................




	- ÇáÇÞÊÕÇÏ ãæÇÖÜíÚ ÇáÜÏæÑÉ ÇáÜÑÆíÓíÉ.pdf
	economie.pdf
	gestion.pdf
	his_geo.pdf
	math.pdf
	arabe.pdf
	info.pdf
	philo.pdf
	francais.pdf
	anglais.pdf
	artistique.pdf
	musique.pdf
	allemand.pdf
	chinois.pdf
	espagnol.pdf
	italien.pdf
	portugais.pdf
	russe.pdf
	turque.pdf

